
Év kö zi 15. va sár nap
Mk 6,7–13

„Kezd te kül de ni őket ket te sé vel”

Ma még jószándékú ka to li kus kör ben is gya kor ta hall juk a „lel-
ki egy ház” ki fe je zést. Ez ar ra a ke resz té nye ket ös  sze kö tő szer ve zet-
len ho má lyos kap cso lat ra utal, amely le he tő sé get ad a Ta ní tó hi va-
tal ki je len té se i nek a mel lő zé sé re, fel old ja a kü lön bö ző ke resz tény 
fe le ke ze tek kö zöt ti ha tá ro kat, és lé nye gé ben szer ve zet nél kü li 
ke resz tény klub bá deg ra dál ja az Egyházat. Már a 20. szá zad má so-
dik fe lé től egy re gyak rab ban ve tik fel egyes te o ló gu sok azt a kér-
dést, hogy va ló já ban Jé zus ala pí tott-e Egyházat? Akart-e Egyházat 
ala pí ta ni? Az Egyház szó val ugyan is csak két he lyen ta lál ko zunk 
az evan gé li u mok ban (Mt 16,18; 18,17). Ha pe dig az Egyház az 
apos to lok, vagy ne tán Pál ta lál má nya, ak kor alap ja i ban tá mad ha tó 
nem csak a szer ve ze ti fel épí tés, ha nem ma ga a szer ve zett kö zös ség, 
az Egyház el kép ze lé se.

Ér de mes te hát az Evangélium szö ve ge mö gé néz ni, és meg vizs-
gál ni, ho gyan ta nít és szer vez Jé zus. Mód sze rét egy részt a rab bik tól 
örök li, akik ta nít vá nyo kat vá lasz ta nak ki ma guk nak. Ezek kel 
együtt él, gaz dál ko dik és mo zog. Más részt ah hoz, hogy együtt tud-
jon ve lük mo zog ni, olyan tá gabb ke resz tény ba rá ti kör re van szük-
sé ge, aki időn ként be fo gad ják nem csak őt, ha nem a ta nít vá nya it is. 
Ész re ve het jük, hogy ezek a ke resz tény há zak egy más sal kap cso la-
tot tar ta nak, Jé zus mon dá sa it, cso dá i nak hí rét, vi tá i nak vég ered-
mény ét egy más nak to vább ad ják. A mai evan gé li u mi szö veg ből
pe dig az is vi lá gos, hogy Jé zus pró bá ra te szi a ta nít vá nya it, va jon 
ké pe sek-e ar ra, ami re ő? Az az Jé zus tu da to san tö rek szik hall ga tó-
sá gá nak meg szer ve zé sé re, eb ben a szer ve zés ben sze re pe van a
12-nek. Va gyis Jé zus köz vet len kör nye ze té ben az Egyház szó em lí-
té se nél kül is szer ve zett kö zös ség jön lét re, egy részt a ha gyo mány 
őr zé se, más részt bi zo nyos ka ri ta tív cé lok vé gett. Iskarióti Jú dás 
ke ze li a pénzt, amellyel a sze gé nye ket tá mo gat ják. Te hát ami a Pál 
ál tal lét re ho zott Egyház ban szer ve ze ti elem ként je le nik meg, az 
foly ta tá sa an nak, amit Jé zus meg kez dett.

Ed dig ez a kér dés csu pán el mé le ti. De konk rét, gya kor la ti 
kö vet kez mé nyei van nak. Nem ne vez he ti ma gát iga zán Jé zus kö ve-
tő jé nek az, aki nem kí sé rel te meg va la mi lyen mó don át ad ni a ta ní-
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tá sát. A ta ní tás hoz min dig kap cso ló dik va la mi lyen Egyház szer ve-
zés is. Nem le het te hát ar ról be szél ni, hogy el vé gez tük a fel ada tun-
kat, ha meg hall gat tuk az Igét és ha za men tünk egyé ni ke resz tény 
éle tet él ni. Jé zus kö ve tői ab ban a meg győ ző dés ben él tek, hogy 
kö zös sé gük nek fon tos sze re pe van. Hi tük, ta ní tá suk, élet mód juk 
át for mál ja a tár sa dal mat. Sőt fel ada tuk nak te kin tet ték a tár sa da lom 
át for má lá sát. Olyan kö zös sé gek lét re ho zá sát, ame lyek ben a go nosz-
ság és a bűn ha tá sa ki sebb, mint a vi lág ban.

Mind ez szá munk ra is fel adat. Nem ele gen dő, hogy a mai szö-
veg hall ga tói ket te sé vel men je nek, és má so kat ta nít sa nak. Vis  sza-
hat ugyan is az üze net hi te les sé gé re, sőt Jé zus meg íté lé sé re az, hogy 
ne vé ben mi lyen kö zös sé ge ket ho zunk lét re. Jé zus Evangéliuma 
nem csu pán egy könyv, ha nem egy szer ve zett kö zös sé gi gya kor lat, 
ér té kes szol gá lat az em be rek ja vá ra és Is ten di cső sé gé re. Ak kor 
mű kö dik az Evangélium ko vá sza, ha a ke resz té nyek kör nye ze té-
ben ke ve sebb a bűn, és több a lel ki gyógy ulás.  Ha a ke resz tény 
ta ní tás meg va ló sul, és szer ve zett kö zös sé gek ben mű köd ni kezd. 
Az ato mi zált vá ro si tár sa da lom ban egy re töb ben igé nyel nek olyan 
kö zös sé get, amely vé del met nyújt, és hi tet ad ne kik. A mo bil tár sa-
da lom ban el sod ród nak egy más mel lől azok, aki ket a vér sé gi kap-
cso lat fű zött ös  sze és meg ma rad nak egy más mel lett azok, aki ket 
ös  sze köt az élet és a ha lál azo nos szem lé le te, to váb bá az Is ten-kap-
cso lat ápo lá sá nak in ten zív vá gya. A lel ki kö zös sé gek ezért csa lád-
ként, ro kon ság ként mű köd nek a vá ro sok ban. Az így ki ala kult „lel-
ki kö zös ség” nem nél kü lö zi a szer ve zett sé get és a szer ve ze tet sem.

A ket te sé vel el kül dött ta nít vá nyok imá ja 

Jé zu sunk! Ne héz út ra küld tél ben nün ket. A te sza vad ra 
ne ki vág tunk a nagy vi lág nak, az is me ret len nek. Sem mit 
nem tud tunk elő re, csak azt, hogy a te ügye det kell szol gál-
nunk. Ki lép ve a ta nít vá nyi kör ből egy ke gyet len vi lág ba 
csöp pen tünk. Mel let ted és test vé re ink kö zös sé gé ben arany-
éle tünk volt. Még is, hogy el tud junk ér ni más em be re ket, és 
ve lük is meg oszt has suk az Örömhírt, ki kel lett moz dul-
nunk kel le mes kör nye ze tünk ből. Ez elő ször ne héz volt, 
vi szont kí sér tek biz ta tó sza va id, és hogy ne le gyünk egye-
dül, tár sat is ad tál mind nyá junk mel lé. Hit tük, hogy erőt 
és ha tal mat ka punk tő led. Hit tük, hogy gon dos kodsz na pi 
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szük ség le te ink ről is. Kö szön jük, hogy mer tünk ér ted el in-
dul ni, és így mun ka tár sa id le he tünk! Ké rünk, adj erőt 
min dig, hogy ér ted ki moz dul junk meg szo kott kör nye ze-
tünk ből! Amen.
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